
  

前期物理 解答例  

I 

問 1 衝突直前の速さ �𝑣𝑣02 − 2𝑔𝑔ℎ 

 衝突直後の速さ 1
2
�𝑣𝑣02 − 2𝑔𝑔ℎ 

 

問 2   振動中心 −𝑚𝑚𝑚𝑚
𝑘𝑘

 

 周期   2𝜋𝜋�2𝑚𝑚
𝑘𝑘

 

 

問 3  𝑣𝑣02

2𝑔𝑔
− 3𝑚𝑚𝑚𝑚

𝑘𝑘
 

 

問 4  

 𝐾𝐾1  3𝑚𝑚2𝑔𝑔2

𝑘𝑘
 

 𝐾𝐾2  3𝑚𝑚2𝑔𝑔2

2𝑘𝑘
 

 𝐾𝐾max  2𝑚𝑚2𝑔𝑔2

𝑘𝑘
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

𝐾𝐾1  

𝐾𝐾2  

𝐾𝐾max  



  

II 

①  𝑧𝑧 軸  負 方向 

②   𝑦𝑦 軸  正 方向 

 
ア  𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞 

 

イ  𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣 

 

ウ  
4𝑄𝑄
𝜋𝜋𝑑𝑑2

 

 

エ  
𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋
4𝐵𝐵

 

 

オ  
𝐹𝐹m
𝑅𝑅m

 

 

カ  
𝐿𝐿1

𝜇𝜇0𝜇𝜇𝑟𝑟𝑆𝑆
 

 

キ  
𝐿𝐿2
𝜇𝜇0𝑆𝑆

 

 

ク  
𝐿𝐿1

𝜇𝜇0𝜇𝜇𝑟𝑟𝑆𝑆
+ 𝐿𝐿2

𝜇𝜇0𝑆𝑆
 

 

ケ  
𝑁𝑁𝑁𝑁

𝐿𝐿1
𝜇𝜇0𝜇𝜇𝑟𝑟𝑆𝑆

+ 𝐿𝐿2
𝜇𝜇0𝑆𝑆

 

コ   
𝑁𝑁𝑁𝑁

𝐿𝐿1
𝜇𝜇0𝜇𝜇𝑟𝑟

+𝐿𝐿2
𝜇𝜇0

 

 
  



  

III 

問 1  速さ 
𝑐𝑐
𝑛𝑛
  振動数 

ｃ

λ
 

 

問 2 観測者１ 2𝑑𝑑�𝑛𝑛2 − sin2 𝜃𝜃0 = λ
2

(2𝑚𝑚− 1)  （𝑚𝑚 =  1, 2, 3,⋅⋅⋅） 

 観測者 2  2𝑑𝑑�𝑛𝑛2 − sin2 𝜃𝜃0 = 𝑚𝑚𝑚𝑚   （𝑚𝑚 = 1, 2, 3,⋅⋅⋅） 
 

問 3   1
2�𝑛𝑛2−sin2 𝜃𝜃0

𝜆𝜆1𝜆𝜆2
𝜆𝜆2−𝜆𝜆1

 

 

問 4  720 nm  

 

問 5  2.00 × 10−6m 

  

 

  



  

IV 
問 1  温度が一定のとき，一定質量の気体の体積は圧力に反比例するという法則 

 
問 2   𝑝𝑝0 + 𝑚𝑚𝑚𝑚

𝑆𝑆
 

 

問 3  −𝑝𝑝0𝑆𝑆 + (𝑝𝑝𝑜𝑜𝐿𝐿𝑜𝑜𝑆𝑆 + 𝐿𝐿𝑜𝑜𝑚𝑚𝑚𝑚) 1
𝐿𝐿
 

 

問 4  1.1 × 105 Pa  

 

問 5    62 × 10−6 m3 

 


